



美国大搞反恐双重标准令人不齿

人民日报评论员

当地时间12月3日,美国国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,恶毒攻击中国新疆的人权状况,歪曲抹黑中国去极端化和打击恐怖主义的努力,无端指责中国政府治疆政策,粗暴干涉中国内政。这虚伪的嘴脸、霸权的本性,早被世人看穿;种种阴谋妄想,注定枉费心机。

众所周知,人权包含的内容十分广泛,其中生存权和发展权是最基本的人权,也是保障个人和集体其他权利的前提与基础。如果没有

安全稳定的社会环境,人们的生存权和发展权难以得到保障,其他权利无从谈起。

长期以来,恐怖袭击不仅残害民众生命,造成财产损失,更引起极大恐慌,恶化社会环境,阻碍经济发展和民生进步,使民众的生存权和发展权受到严重威胁。时至今日,恐怖主义和宗教极端主义仍在全球肆虐,是人类社会的一大毒瘤。

新疆是中国反恐、去极端化斗争的主战场。上世纪90年代至本世纪初,新疆恐怖袭击事件频发

生,极大危害各族群众生命财产安全,严重威胁各族群众基本人权。在此形势下,新疆采取包括开展职业技能教育培训工作在内的反恐和去极端化举措,不仅符合中国法律法规,也符合联合国关于预防性反恐的基本精神和原则。事实证明,有关举措取得良好成效,受到新疆各族群众欢迎和支持。目前,新疆社会治安状况明显好转,宗教极端主义渗透得到有效遏制,各民族团结和睦,各宗教和谐和睦,人民生活安定祥和。(下转第四版)

中办国办印发《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,以长城、大运河、长征沿线一系列主题明确、内涵清晰、影响突出的文物和文化资源为主干,生动呈现中华文化的独特创造、价值理念和鲜明特色

到2023年底基本完成建设任务,使长城、大运河、长征沿线文物和文化资源保护传承利用协调推进局面初步形成,权责明确、运营高效、监督规范的管理模式初具雏形,形成一批可复制推广的成果经验,为全面推进国家文化公园建设创造良好条件

创造人类首次将探测器送到月球背面伟大成就 嫦娥四号任务再获国际奖项

详见五版

徐绍史率队赴辽开展期货法和企业破产法(修改)立法调研

本报讯 记者赵英明报道 12月3日至5日,全国人大财经委主任委员徐绍史率调研组来我省开展期货法和企业破产法(修改)立法调研。

调研组赴大连重工·起重集团公司泉水制造基地、大连商品交易所、沈阳机床(集团)有限责任公司进行调研,在大连、沈阳两市召开会议,与省人大、省政府有关部门、法院、金融监管机构、中介机构、交易所及专家学者座谈,听取情况介绍,征求立法意见和建议。

徐绍史指出,越来越开放、扩大的市场,需要更加便利化、国际化、法治化的市场环境。随着我国经济社会发展和改革开放持续深化,期货法和企业破产法修改成为重要而紧迫的任务。

徐绍史强调,要深入学习贯彻习

近平总书记关于立法工作的重要论述,深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,切实增强做好新时代立法工作的责任感、使命感。在立法过程中,坚持问题导向,深入研究立法中涉及的重大问题,注重做好四个衔接。一是搞好梳理总结经验和研究修法问题,用丰富实践为立法提供实实在在的支撑。二是要处理好与其他法律的衔接关系。三是要做到立法与全面深化改革、扩大开放相衔接。四是要前瞻性地考虑到新的业态、模式、传播手段对生产、生活方式的影响,做到立法与科技革命、产业变革相衔接。

全国人大财经委副主任委员尹中卿、委员欧阳昌琼和徐如俊及部分全国人大代表参加调研。省人大常委会党组书记、副主任孙轶、孙国相参加调研活动。

省委召开政协工作会议

深入学习贯彻习近平总书记中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上重要讲话精神 开创辽宁政协工作新局面

陈求发讲话 唐一军出席 夏德仁讲话

本报讯 记者杨忠厚 赵静报道 12月5日,省委政协工作会议在沈阳召开。会议深入学习贯彻习近平总书记中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上重要讲话精神,贯彻落实党的十九届四中全会精神,研究部署新时代全省政协工作。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席会议并讲话。省委副书记、省长唐一军出席会议并讲话。省政协主席夏德仁出席会议并讲话。

陈求发指出,近年来,省委深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,把人民政协工作摆在重要位置,为政协发挥协商民主重要渠道作用创造良好环境、提供有力保证。全省各级政协和广大政协委员坚持团结和民主两大主题,认真履职尽责,为全省改革发展稳定作出了重要贡献。

陈求发强调,习近平总书记的重要讲话,为新时代加强和改进人民政协工作进一步指明了前进方

向,提供了根本遵循。我们要认真领会习近平总书记重要讲话精神丰富内涵、核心要义,切实增强做好人民政协工作政治自觉、思想自觉、行动自觉,扎实抓好新时代人民政协各项工作,开创辽宁政协工作新局面。一是在发挥人民政协专门协商机构作用上下功夫、见成效,坚持围绕中心、服务大局,献良策、出实招、求实效。二是在加强思想政治引领、广泛凝聚共识上下功夫、见成效,努力为我省各

项事业发展凝聚强大正能量。三是在健全人民政协工作制度上下功夫、见成效,抓住制度建设这个“牛鼻子”,为人民政协工作提供制度保障。四是在强化政协委员责任担当上下功夫、见成效,积极引导政协委员认真履职尽责。五是要加强党对人民政协工作全面领导,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为辽宁政协事业发展提供坚强保障。

(下转第二版)

高质量开好“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会

本报评论员

目前,按照党中央部署及省委要求,全省第二批主题教育单位基层党组织正在召开“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会和开展民主评议党员。

这次组织生活会是严格党内政治生活的一次生动实践,是守初心、担使命的一次政治体检,是充分发扬自我革命精神,以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤。

各基层党组织要紧扣学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,聚焦不忘初心、牢记使命这一主题,组织党员盘点参加主题教育的收获提高,查找违背初心和使命的差距不足。党员重点检视3个方面问题,检视诵读规定书目情况,读了没有、读了多少、有什么感悟;检视对照党章党规,对照群众提出的意见建议查找了哪些具体问题、改了多少、改得怎样,还有哪里没有改到位;检视发挥党员先锋模范

作用情况,立足岗位、履职尽责做得怎么样,为身边群众做了什么实事好事,还有哪些差距。基层党组织重点检视组织开展主题教育、严格党员教育管理、联系服务群众、改进工作作风等方面的具体问题。

各基层党组织和党员要严格按照程序要求,坚持实事求是,用好评和自我批评利器武器,保证高质量开好组织生活会。会前,要采取多种方式开展谈心谈话,相互

提醒、交流提高。要组织党员按照个人自评、党员互评、民主测评的程序进行评议。会后,要抓好问题整改,党支部和党员要根据组织生活会查摆的问题,制定整改措施,抓实整改,抓出成效。推动基层党组织和党员进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,履职尽责、团结奋进,担当作为、真抓实干,加快推进辽宁全面振兴、全方位振兴。

沈阳前10个月实际利用外资增长35.8%

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 记者金晓玲报道 营商环境切实改善优化、对外开放水平不断提高,让沈阳的国际吸引力稳步提升。12月5日,记者从沈阳市商务局获悉:今年前10个月,沈阳市新设外商投资企业187家,同比增长62.6%;实际利用外资13.98亿美元,同比增长35.8%。

今年以来,沈阳市坚持“项目为王”理念不动摇,全面加大招商引资工作力度,全力推动项目建设提速提质增效,招商引资取得丰硕成果。全市新设外商企业和实际利用外资呈现几大特点:重点国家和地区利用外资突出;第二产业、第三产业利用外资占比较大;重大项目支

撑作用明显,盛新艺乐、东软医疗、华晨雷诺等项目贡献度较高。

外资持续关注,外企长足发展,与沈阳全力倾注、精心打造的国际化营商环境息息相关,是沈阳营商环境持续优化的最好佐证。除了扎根沈阳16年、已成合作共赢标杆的“宝马”,越来越多外企真切感受到沈阳环境之变。在沈阳市营商局举行的“营商下午茶”外企专场活动中,外企提出的问题,相关职能部门在场的,现场研究解决办法,职能部门不在场的,当即致电负责人协调落实。

目前,沈阳市营业执照办理时

限压缩至1个工作日,工程建设项目审批时限压缩30%,入选“中国营商环境质量十佳城市”。以审批服务便利化为抓手,沈阳还进一步提高工作效率和服务质量,切实为外商投资及企业生产经营创造便利条件。比如,对外商投资企业实施“一口办理”;主动协调解决企业在资金调入及建设经营过程中遇到的困难和问题;对成功落户的项目及时兑现承诺和相关政策;深入做好项目跟踪推进工作,为重特大产业外资项目开辟“绿色通道”,实行快速联动服务。

“双鞍”融合培育壮大高质量发展新动能

本报讯 记者王刚 刘家伟报道 寒冬时节,走进位于鞍山立山经济开发区鞍钢废钢资源有限公司大型废钢加工处理基地,记者看到一片火热的生产景象。作为鞍山和鞍钢“双鞍”融合的代表性项目,鞍钢废钢加工处理项目正充分发挥体制、市场、物流、技术等优势,全力打造绿色环保、活力高效和极具竞争力的废钢加工处理配送示范基地,释放出推动经济高质量发展的全新动能。

按照省委、省政府的部署,鞍山市扎实推进“双鞍”融合,大力实施

“两翼一体化”经济发展战略,明确提出要把钢铁产业作为鞍山五大产业支撑最重要的增长极,扎实推进鞍山和鞍钢深度融合、协同发展,全力支持鞍钢做大做强,使其成为世界顶级的钢铁企业,并主动承接鞍钢的辐射,拉长产业链、提升价值链,推动产城融合发展,最大限度挖掘和释放鞍钢的潜力,打造地企融合发展新样板。

鞍山市遵循“服务、共赢、环保”的理念,携手鞍钢以推进矿产品加工与综合利用、煤化工等六大共建园区项目建设为重点,加快矿产资

源开采、新能源汽车及零部件、氢能等项目建设,并联合举办“第十四届中国钢铁流通促进大会”促进产业发展。同时,全力推动“双鞍”实现融情、融景、融人、融智、融业、融市,即在感情上、愿景上、人才上、智能化上、产业发展及市场开拓上全面融合。

与此同时,鞍山市和鞍钢经深入探讨、研究、论证后签署《鞍山市人民政府 鞍钢集团有限公司“双鞍”融合框架协议》,从企业改革、产业发展、土地资源优化开发利用、交流合作平台、配套支撑

体系、解决历史遗留问题等六大领域发力,谱写地企携手发展新篇章。

鞍山与鞍钢将共同组织开展资源型城市创新驱动顶层设计,统筹鞍山城市发展规划与鞍钢战略规划,一起做好“十四五”钢铁与非钢产业规划,统筹土地资源开发利用,协同开展招商引资。同时,搭建全方位、多层次交流合作平台,组建钢材采购联盟、鞍山外贸集团、央地企业技术及产品贸易平台,促进资源合理配置等。

相关报道详见三版

“不忘初心、牢记使命”主题教育

大连市甘井子区、阜新市新邱区化“问题清单”为“成效清单” 用新变化新气象赢得群众口碑

本报讯 记者杨丽娟 侯悦林报道 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,大连市甘井子区、阜新市新邱区把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神与持续扎实推进主题教育紧密结合,严格标准要求,坚持问题导向,聚焦民生难题,着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题,化“问题清单”为“成效清单”,用新变化和新气象赢得群众口碑。

为把一张张群众关切的“问题清单”变成令人满意的“幸福账单”,大连甘井子区委广泛征求“两代表一委员”、企业负责人和党员群众意见建议,发放问卷4000份,征集到各方面

意见建议574条,并确定重点开展“拆除违建”“旱厕革命”等7个专项治理行动。甘井子区南关岭街道西泮平房区以前全是土路,占道违建,环境脏乱差,消防治安隐患严重。前不久,街道党工委联合辖区企业拆除占道违建2600多平方米,新修水泥路面,铺设方砖步道,安装路灯等,居民们纷纷叫好。

主题教育期间,大连市甘井子区各级党组织和党员为群众解决热点难点问题600余个,办实事好事3000余件(次),一批制约发展和群众关注的难点、痛点问题得到解决。(下转第二版)

导读

本报调查

“开门”整治 让群众“进门”来监督

详见八版

沈阳异地就医管理办法明年实行 五类参保人员可异地持卡直接结算

详见七版